



不是宣教士，也能做宣教事！ ——找到自己的位置，建立神的國度



你雖然像一匹小小驢駒，拴在門外，從來無人注意。
看哪今日，榮耀之王耶穌，用溫柔地微聲對你說我要用你。

——經典聖詩〈我要用你〉

說 實在話，我聽過太多不同的理由了。
有人謙虛的說，自己裝備還不足，實在羞愧，不能讓神使用。有人則是坦白了跟你說，作基督徒壓力不要那麼大，上帝的工作祂自己會成就，不要擔心，沒有我，大使命不會因而延誤。還有更多人，非常實際的擔心在工作這麼難找的大環境底下，會不會因為參與宣教而影響到自己的人生規



畫。曾經也聽傳道人說，我們真的很想作宣教，只是目前能力不足，等我們這個轉化事工、那個建堂專案、還有這幾年的門徒造就系列，或是哪個會友退休之後，一定推薦他全心投入宣教云云。真的嗎？

「的確，不是所有人都被呼召作宣教士，然而我們都接受了亞伯拉罕的召命。我們不可以坐視不理，讓別人來完成

工作。」2009年以八十五歲高齡回天家的著名宣教學者，溫德博士（Ralph Winter）曾如此堅定的表示：「我們都要找到自己的位置，從而建立神的國度。」

朝九晚九的電腦工程師，忙碌於年幼孩子的家庭主婦，退休的國中老師，接案子的視覺設計，開工廠的頭家，跑大陸做生意的業務。似乎在宣教上，沒有任何交集的機會；殊不知每一種恩賜，和神安排每一位在不同崗位，有太多可以為宣教盡力之處！

譬如台灣幾乎所有推動差傳的機構和教會，都需要電腦和網路在軟硬體不同層面的協助，神學院和教會的裝備沒有教過這些，對電腦工程師來說，也許一些最基本的 JAVA 語言和對網頁的基本觀念，就可以成為機構的祝福。家庭主婦可以每週將報章雜誌裡各個陌生國家的需要，帶到餐桌上來代禱。退休的國中老師，可以安排參與教會或神學院辦的海外跨文化異象之旅。視覺設計可以協助短宣隊製作精美的 DM 來傳遞負擔；工廠老闆和做生意的業務除了可以在奉獻上支持差傳的服事，更有可能成為跨文化帶職宣教的先鋒。

重點不是我們做什麼，而是我們願不願意做。不用當「宣教士」，也有各式各樣的「宣教事」可以參與。你的恩賜，絕對在天國人才庫裡面有服事的機會。

（國度復興報第 515 期，2012/06/03 刊出）

開啟使命的鑰匙

重點不是我們做什麼，而是我們願不願意做。不用當「宣教士」，也有各式各樣的「宣教事」可以參與。

「我們都要找到自己的位置，從而建立神的國度。」
——溫德博士（Ralph Winter）



還有人疑惑？

——宣教行動應有的「知行合一」態度

他們見了耶穌就拜他，然而還有人疑惑。耶穌進前來，對他們說：「天上地下所有的權柄都賜給我了。所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。」

——馬太福音二十八章 17~20 節

如 果要選一句經文做為宣教的不動憲綱，那一定是馬太福音二十八章的第十九節「所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗……」不知道在多少的主日講台、宣教特會，或是屬靈文章書籍當中看到。這其中的關鍵字，一定躲不掉的就是那個「去」，還有「使萬民」，最後是「作門徒」。每一個關鍵字，都可以洋洋灑



灑的在講台上發揮一大篇。

我們可以從宣教行動應有的「知行合一」態度（去，往外開展），再講到宣教行動的「對象」與「方向」（萬民，不是侷限於自己的小圈圈），然後最後要提醒大家就是宣教的內容和步驟（使人作門徒，受洗，傳遞耶穌的教訓）。為什麼有這麼清楚的工作指導方針，好像小學生第一天上學，

必須要耳提面命的講得清楚明白，指甲要剪齊，鞋帶怎麼繫，手帕、衛生紙要帶，上衣襯衫要塞在褲子裡。

大家比較沒有注意到的是，在這一段「大使命憲章」之前，有一個非常有意思的描述。那就是，耶穌升天前，雖然在門徒眼前多次顯現，但很明顯的「還有人疑惑」。這是怎麼回事？門徒們在疑惑什麼？

這跟彼得三次不認主有很大的不同，畢竟那時候耶穌在他們眼前被逮捕送審，整個風聲鶴唳，壓力很大，在最絕望的時候會有這樣的反應一點都不奇怪。怪的是，既然耶穌都已經復活，套句屬靈術語，那就是「勝過死亡的權勢」，呼應了千年來的彌賽亞預言。不但如此，還出現在他們的眼前，與他們同坐席、對話，他所有的教訓，不都是應證了天國的福音，那門徒在「疑惑」些什麼？

事實上一點都不奇怪，因為一直到今天，許多教會裡的基督徒如你我，對於宣教的大使命都還有很多疑惑。因為就算聖經講的清楚明白，還有好多重要的事工要排在使萬民作門徒的大使命之前，譬如建上帝的殿、參加醫治身心靈的美好特會，主日講台還有十一奉獻、夫妻關係、親子議題、心理輔導、社會公義、愛與寬恕、作光作鹽好多主題可以分享。

仔細思想，你可以發現，在宣布大使命的託付之前，門徒還是需要很多的提醒和鼓勵，還有聖靈的感動和各樣的試煉，才有真正宣教的契機。現在的我們，也需要一再被提醒。

（國度復興報第 514 期，2012/05/27 刊出）

開啟使命的鑰匙

在宣布大使命的託付之前，門徒還是需要很多的提醒和鼓勵，還有聖靈的感動和各樣的試煉，才有真正宣教的契機。